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Vidéki 
Egész évre 
Pél évre
Negyedévre 
Egy hónapra

előfizetési árak:
— — — 14 korona
__ — — 7 korona
— — — 2.50 korona 

— — 1.40 korona

Politikai napilap
Fel'3/ős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 8 korona
Fél évre — — 4 korona
Negyedévre — — — 2 korona
Egy hónapra — — 70 fillér

Ä nagy sztrájk előtt
már talán az utolsó órákban va 
gyünk. A levegőben már benne 
ég a nehéz idők tüze. amelynek 
ernyesztő forrósága megremeg 
teti a lelkeket. Most, amikor e 
sorok íródnak, még kattog, zug a 
sok gépóriás, még dologban van 
a sok ezer munkáskéz. De ki tud­
ja, mit hoz a holnap? Nem követ­
kezik-e be már a nagy sztrájk 
legközelebbi napon, melynek rej 
te.mes jövője nagy veszedelme­
ket hozhat? Megdöbbenéssel, _ a 
kiomolható ártatlan ^ vérekért! 
őszinte, igaz sajnálkozással 11 ér­
zünk a közel jövő elé.

A munkásság abban a harcban, 
amelyet a radikalizmus cime alatt 
megindított, a sztrájkkal a leg­
végső eszközhöz nyúlt. Helyesel­
ni nem lehet a küzdelemnek ezt 
a módját. Nem vezet a kívánt 
célhoz, nem viszi 9, harcukat kö­
zelebb a diadalhoz, de mérhetet­
len károkat okoz az országnak 
vagyonban, gyarapodásban, fejlő­
désben. Az edenzék biztatta leg- 
főképen a sztrájkra a szociálde­
mokrata pártot. A parlamentből 
távol maradt, csendben, kényel­
mesen félrehúzza magát a tör­
vényhozásban való aktiv részvé­
teltől. Mert a parlamentben érvek 
ke lenek, ott komolyan és lelkiis­
meretesen kell küzdeni az elvek­
ért. Ehelyett a munkásságot za­
varja el szerszámai mellől és ki­
viszi az utcára, megállittatja az 
é'etet, mindegy neki, ha végrom­
lásba, vérbe gázolva juthat is az 
áhított hatalomhoz.

Most már nem igen lehet vál­
toztatni a tényen: a munkásság a 
maga szervezett erejét odaadta 
egy frázis kábulatában az ellenzék 
hatalmi harcához, melynek egyet 
len igaz célja van: a kormányha­
talom megszerzése.

Ha pedig már kikerülhetetlen 
sztrájk, — amelynek elmaradása 
a legokosabb és legjózanabb meg- 
gondoltság volna a munkásság ré­
széről — akkor a legnagyobb 
szükség van arra, hogy a szerve- 
eett, öntudatos munkásság ne ra­
gadtassa magát túlzásokra, fékez­
te temperamentumát, ne enged­
je közelébe a kicsapongásokra haj­
ló csőcseléket. A sztrájk legyen 
olyan pihenő nap, amely tisztán 
csak csöndes, demonstrativ jelle­
gű maradjon és ne adjon alkalmat 
a fegyveres beavatkozásra. Ezt

követeli nemcsak a küzdelem ko­
molysága, de a rengeteg sok ár- téré kelve kuvik jóslásukat, az 
tatlan ember érdeke is, a kiknek áhított sirbatétel mindaddig el 
vagyonát, javait, nyugalmát tönk- nem fog következni, mig a nem- 
reteheti a féktelenkedő tüntetés. I zet-politikai törvényszerűség azt 

A polgárság, az ország, minden-1 rendeli, hogy ez a kormány és az 
ki közös érdeke követelte, hogy a a .Párt. amely a kormány talpko- 
hatóság itt is megtegyen minden vét alkotja, szét ne omoljon, 
intézkedést a nyugalom megóvá- Azt pedig, hogy a nemzeti 
sára, az utca rendjének biztositá- munkapártot a kérlelhetetlen po- 
sára. Miskolczon is megtétettek az litikai törvényszerűség hozta ösz- 
összes intézkedések. Ezek nem sze abban az időben, amikor

És hiába rikoltják el minden cs-1 osztrák miniszterelnök kijelenté-
...................................... se szerint ez az enyhülés minden

el szerint véglegesen állandósul, 
vagyis abban a pillanatban, amint

provokativ jellegűek, sőt éppen 
i‘ azt célozzák, hogy minden törek­

vést, amely féktelenkedésre akai- 
ja bírni a tömeget, megakadályoz­
zon. A hatósági intézkedések min­
den tekintetben, minden irányban 
alkalmasak arra, hogy a polgár­
ság nyugodtan nézzen az elkövet­
kezendő események elé.

Csak a szervezett munkásság 
legyen a nagy nanokban is mér- 
sékletes és a féktelenkedésre hajló 
temperamentumoknak nem enge­
delmeskedő. A munka abbanha- 
gvása eléggé demonstrálja törek­
véseikért való küzdelmüket. Bűn 
lenne és megbocsáthatatlan hiba, 
ha ártatlan emberek vérét ontanák, 
ártatlan, keservesen küzdő keres­
kedők és iparosok javait tönkre 
tétetnék. Ezzel a küzdelem céliát 
előbbre vinni ugv sem lehetséges. 
Az erőszakoskodás, a féktelenke­
dés csak árthat a küzdelemnek.

KuvikmadaraHat
ereget az ellenzéki sajtó a fe­
szültségtől izzó levegőbe és azt 
hiszi, hogy a halálmadarak huho­
gása valóban el fogja érni óhajtott 
és siettetett végső célját, azt hi­
szi, hogy sírba téteti a kormányt. 
Naiv és ósdi babonákkal dolgozó 
politika, amely azt hiszi, hogy a 
leghangosabb kuvik-rikácsolás 
is csak egy pillanattal siettetni 
képes a szervezet bomlását, ha 
azt a bomlást élettani szükségsze­
rűségek nem követelik és nem 
hajtják végre. Azt is felejti ez a, 
talán nem is annyira naiv, mint 
fejetlenül fühöz-ffához kapkodó 
po itika. hogy az élettani bomlás 
szükségszerüleg akkor sem kö­
vetkezik be, hogyha — marad­
junk a hasonlatnál — mestersége­
sen ártó mérgeket fecskendeznek 
a szervezetbe, mert minden mé­
regnek ellenmérge is ismeretes 
immár nemcsak az orvosi tudo­
mányban, hanem a politikában is.

saját koalíciójuk kormányzási le­
hetetlensége már magasra csap 
kodtatta a nemzeti felhábordoást 
azt semmiféle utólagos rágalmak 
kai meg nem cáfolhatják. S azt 
sem cáfolják meg semmiféle 
pártkassza-kérdések ícszegetésé- 
vel, hogy ugyanaz a po.itikai 
törvényszerűség tartja össze ma 
is a pártot, mert csak ez adhat 
fennmaradási képességet s ezt 
meg nem döntik az ellenzék párt- 
alakitási machinációi.

S ugyanez a politikai törvény- 
szerűség okozza, hogy a nemzeti 
munkapártról, ameddig az hiva­
tását betölti, szükségképen lepat­
tannak mindazok a támadások, 
melyeket a kuvik-pclitikusok a 
miniszterei nők maglánsjzemélyén 
keresztül szórnak rá. Hogy pedig 
a munkapárt valóban hivatást 
töltött be és tölt be ma is a belső 
és külső politikai viszonyok köze 
pette, azt még azok az ellenzéki 
vezérek is kénytelenek beismer­
ni, akik az ellenkezőjét sokkal 
szívesebben hirdetnék.

A józan közvéleményt nem té 
veszthetik meg a halált hirdető 
kuvikok. A babona kora lejárt 
a politikában is élettani törvé­
nyek uralkodnak, azokat pedig 
rém befolyásolhatnák a leghan­
gosabb kuvik-madarak sem.

B bébe Küszöbén.
Miskolcz. március 1.

Percről-percre haltározottabb 
formában jelentik beavatott he­
lyekről, hogy az európai béke 
sorsa most már nem olyan vi­
szontagságos, mint volt hónapo­
kon át. Az osztrák-mag^ r mo- 
11 árki a és Oroszország álláspont- vékenysége az ellentétek

londoni reuuió Albánia határai 
dolgában megegyezik, a nemzet­
közi válság veszedelme egészen 
elmúlik s a monarkia déli határain 
is foganatosítja a leszerelést. Ez a 
kedvező fordulat tagadhatatlanul 
egyik következménye Hohenlohe 
herceg pétervári utjának, de lé­
nyegében eredménye annak az 
általános európai óhajnak, hogr. 
a hónapok óta tartó ki nos bizony­
talanság megszűnésének valóban 
itt a legfőbb ideje. A népek békés 
hajlamainak nyomása egyenesen 
arra kényszeríti a diplomáciát, — 
hogy mielőbb végleges rendet 
teremtsen s a gazdasági konszo­
lidálás munkájának útját minden 
eszközzel egyengesse. Az általá­
nos békeóhaj jelentős jele a had­
viselő fe.ek békehajlandósága is. 
Most már bízni lehet abban, hogy 
március derekáig — ha csak vá­
ratlan komplikációk meg nem 
akadályozzák — az egész vona­
lon helyreáll a nyugalom.

A Bécs és Pétervár között 
folyt tárgyalásnak, amely Hohen­
lohe herceg missziójával kezdő­
dött, örvendetes eredménye van. 
Az orosz kormány késznek mu­
tatkozott a lengyel határon rend­
kívüli katonai intézkedések meg­
szüntetésére. Egyidejűleg mi is 
elbocsátjuk a galíciai tartaléko­
sok egyrészét. Az erre vonatko­
zó hivatalos köz'eményeket Bécs- 
ben és Pétervárott egyidejűén 
fogják nyilvánosságra hozni.

A Fremdenblatt konstatálja, -- 
hogy a Balkán-válság négy hó­
nap óta tart és megjegyzi, hogy 
az utóbbi napok nyilvánvalóan bi­
zonyos megkönnyebbülést terem- 

I tettek a nemzetközi helyzetben, 
amivel kapeelatban idézi a lap az 

I orosz miniszterelnök egy osztrák 
I publicista előtt tett nyilatkozatát 
! és az osztrák miniszterelnöknek 
! tegnap mondott szavait. A lap 
hangoztatja, hogy a két illetékes 

I helyről jött nyilatkozat bizonyá­
ra nem fogja hatását eltéveszte­
ni, meg fogja erősíteni a bizodal­
mát, amelyet a nagyhatalmaknak 
az európai béke föntartására irá­
nyuló törekvése keltett, valamint 
az ál'amférfiaknak szüntelen íe-

elin>é-
jai az utóbbi napokban már any- 
nyira közeledtek egymáshoz, — 
hogy az orosz határon mindkét 
részről rövidesen megtörténik a 
rész’etres leszerelés s Stürgh gróf

zése és a fikciók kiküszöbölése ér­
dekében, amennyiben ez egyálta­
lában összeegyeztethető a font .1- 
sabb érdekek védelmével.

Világosan és józanul kell nézni

FANIGLY ÉS SZILAGYI
g vízvezeték s csatornázási berendezők
■ Miskolc Arany János-u. 8-

Nagy mintaraktár. E vál alunkm'nd’n, a vízvezeték kereti betartozó összes 
berendezéseket a legjobb és leggyorsabb kivi elben Költségvetés díjtalan

Ezúttal é tesltem a n. é. közönségét, hogy elsőrendű lakaiosműhe yemet, 
mint eddig továbbra Is femartom. ■■ Tisztelettel llj. PÁNTOLT JÁNOS.
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a tényeket, ha a valóságnak meg­
jelelő képet akarunk nyerni a je­
lenlegi nemzetközi helyzetről --- 
í zzel kapcsolatban a béke akar<.- 
s'áf me'y az orosz és az osztrák
miniszterelnökök nyilatkozata'- 
bau kifejezésre jut, nem szabad 
ígp.válni, mert az alkalmas vra, 
hogy megnyugtató hatást gyako­
roljon és tápot ad annak a ^ re­
ménynek, hogy a mostani válság 
további komo’y komphkacu-1; 
nélkül fog elvonulni.

Zene-Estélyek
Kossuth uica 3.

Van szerencsém a n. é. közön 
ség b. tudomására adni, hogy
ma és a következő napokon
az állal dó aene-ei lélyek
keretében köz eműködünk.

A n. é. közönség b. pá'tfo- 
gását kérve, tisztelettel

Bácskai Sándor

LESZ-E
általános

sztrájk?
1 miniszterelnök tárgyalni 
[bg a szociálflemokran- 

parttal.
Budapest, március 1.

(Telefonjelentés.) Lukács László 
miniszterelnök kezdeményező lé­
péseket tett olyan irányban, hogy 
tárgyalásokat kezd a szociálde­
mokrata-párt vezetőségével az ál­
talános sztrájk ügyében. A minisz­
terelnök azokról a lehetőségekről 
akar az illetékes faktorokkal tár­
gyalni. amelyek elkerülhetővé ten­
nék az általános sztrájkot. A tár­
gyalás megkezdése a miniszterel­
nök és a pártvezetőség közt ma 
vagy holnap lesz.

A sztrájk és a diákok.

A budapesti diákság közt moz­
galom indult meg, hogy csatla­
kozzanak az ipari munkásság ál­
talános sztrájkjához. Az egyetemi 
hallgatók progresszív eszméket 
hirdető gárdája tegnap délelőtt 
megjelent az egyetemen és a dia­
kuk hangosan agitáltak a sztrájk­
hoz való csatlakozás érdekében. 
Innen a műegyetem épületbe men 
tek és felszólították a műegyetemi 
hallgatókat, hogy csatlakozzanak 
az általános sztrájkhoz. A radiká­
lis egyetemi hn'leatók elhatároz­
ták. hogy az általános sztrájk al­
kalmával megzavarják az előadá­
sokat.

Bosnyák katonák Budapesten.

Tegnap délután bosnyák kato­
nák érkeztek a fővárosba. A csa­
patok fölvonulása mindenütt nagy 
feltűnést keltett. A katonákat a 
sztrájk idejére rendelték a fővá­
rosba.

Rendőrség a Népszava 
nyomdájában.

A budapesti büntető törvény­
szék vizsgálóbirája rendeletet kül­
dött a rendőrséghez, hogy a „Vi­
lágosság“ nyomdában kobozzák el 
azokat a röplapokat, melyeket a 
katoi aság közt osztogattak. Egy 
rc.iiőrfogalmazó és húsz detektív 
jelei1 meg a nyomdában, de a 
í érdéses röpiratok közül egyetlen 
egy példányt sem találtak.

öngyilkos
lett a Gazdakör 
szolgája.

4 Reggel tudósítójától.

Miskoicz. március 1.

A Zsolczai-kapu 36. szám alatt 
lévő épület egyik polgári lakás - 
ban tegnap délben öngyilkossá­
got követett el Rosenberg Emil, 
a Kereskedők és Gazdák Köré­
nek a szolgája. A szerencsétlen 
ember már hetek óta foglalkozott 
a rettenetes tervvek Szótlanul, 
busa a ténfergett Rosenberg Emil 
közönyeién végezte dolgát. — 
Hogy milyen körülmények, okok 
változtatták meg és forgatták ki 
Roseriberget rendes életmódjából, 
azt most még nem tudjuk. Lehet, 
hogy sohasem kerül napvilágra, 
lehet, hogy magával vitte a mély­
séges titkot, lehet azonban, hogy 
a holnap vagy a holnapután min­
dent megmagyaráz.

A boldogtalan ember szomba­
ton egész délelőtt együtt volt csa­
ládjával. Gyermekeivel játszado­
zott, azokat dédelgette, csókol­
gatta. majd feleségével beszélge­
tett. Senki nem vett észre rajta 
semmi kü önöset, senki nem sej­
tene, hogy ez a kevés beszédű 
ember felkészült a Halálra és 
hogy most bágyadt búcsúzéval 
bucsuzkodik. Rosenberg Emil 
meg egyszer megölelte gyerme­
keit, mégegyszer magához szorí­
totta őket, aztán azt mondotta 
nékik, hogy menjenek a mamával 
sétálni. Rosenberg felesége öltöz­
tetni kezdte a gyerekeket. A sze­
rencsétlen ember ekkor bevonult 
a másik szobába, ahol revolver­
ből mellbe lőtte magát. A buta, 
nehéz vasgelyó rögtön megö'te. 
A durranás zajára azonnal a szo­
bába futottak.

Rosenberg Emil átlőtt mellel, 
csuromvéresers, eszméletlen 
állapotban feküdt a padlón, 
melléből patakzott a vér. — 
Még hörgőit, még kínlódott- 
x iaskodott, még volt benne 
egy kis élet. A megrémült 
gyermekek szlvettépöen sír­

tak atyjuk mellett, aki perc- 
rői-percre közelebb ért a Ha­
lálhoz.
A család tagjai hamarosan ér­

tesítették a mentőket, akik azon­
nal megjelentek a Zsolczai-kapu 
36. szám alatt. A mentőknek na­
gyon kevés doR-'k akadt. A buta 
golyó elvégezte köte ességét: Ro­
senberg Emilt megölte.

A rendőrség részéről Horváth 
Káioly tb. rendőrfőkapitány je­
lent meg a helyszínen a vizsgálat 
megejtése végett.

Rosenberg Ln.il már évek óta 
állt a Kör szolgálatába. Mintegy 
8—16 évvel ezelőtt bőrkereske­
dés 2 volt Miskolczon. Mikor va- 
gyonilag tönkre ment, a Gazda- 
Kőiben kapott alkalmazást, ahol 
nagyon szerették a szimpatikus, 
előzékeny, becsületes és szorga'- 
mas embert. Hogy Rosenberg 
Emilnek milyen ekek adtáik a ké­
zéi e a gyilkos fegyvert, azt tel­
jes bizonyossággal nem lehet tud­
ni. Keringenek olyan verziók is, 
hogy családi bajok kergették a 
halálba.

Uj háboru fenyeget!
Tekintttlel, hogy a Reggel megír a, hogy 
uj háború fenyeget, Radványl Ignác 
női ruhaszövet, szfinyeés paplan 
kereskedő elhat'rozta, hogy minden 

vevőjének egy

men ő-szek é yt ad ajándékba
Tisztelettel fel éri vevő közönségét, a ki 

nála jelentkezik, egy

mentő-szekrényt kap ajándékba
Radványl Ignác
Miskolc*, Sző henyl - utc 23. u.

Villamos megálló. Legyen szerencsém.

Halál
a háború miatt.

A fiatal vér fellobbanó indula­
tának forgalmas katasztrófájáról 
ad hirt szikszói tudósítónk. Mula­
tozás- pohár csengés közben tört 
<i a maga igaza mellett, lándzsát 
törő fiatal jász legényből az indu­
lat, amelynek lobogó lángja egy 
áatal életet hamvasztott el.

A tragikus esetről következő 
tudósításunk szól.

Rarzsas Béla, jómódú szikszói 
gazdá kodó lakomát csapott an­
nak örömére, hogy a 68-ik gya­
logezredhez fegyvergyakorlatra 
behívott egyetlen fiát hazaeresz­
tették a katonaságtól. A házigaz­
da meghívta a jó szomszédokat 
s a nehéz szolgálatból hazatért 
fiatalember barátjait invitálta meg 
atyja vendégszerető házához.

Tartott a vacsora s természe­
tesen beszélgetés közben a szó a 
háborúra fordult. A fiatal Par- 
zsas. aki Zimcnyhan teljesített 
szolgálatot, azt állította, hogy ő 
hallotta a tiszfuraktó', hogy a 
háború elkerülhetetlen.

A társaság többi tagjai ellent- 
mondtak neki s azt állították, — 
hogy a tisztek nem kötik az or-,

iára egy rongyos bakának azt, 
vájjon iesz-e háború, vagy sem & 
ez annyira feldiihitette a fiatal 
Parzsast, hogy széket kapott s 
barátaira rontott. Szüli Lajos 
volt legközelebb, a támadás tehát 
ezt érte, mire ez bicskát rántott 
és mellbe szúrta támadóját.

A fiatal Parzsas összeesett s a 
vendégek ekkor Szádnak estek 
és a szó szoros értelmében ösz- 
szetörték. Nem maradt egy ép 
porcikája, úgy, hogy mire a házá­
ba szállították, meghalt.

A fiatal Parzsast Szüli oly ve­
szedelmesen sebesitette meg. —- 
hogy most haldoklik.

A csendőrség megindította a 
vizsgálatot a szomorú ügyben.

Kínai
porceUán-árnsok 
a rendőrségen.

X Reggel tudósítójától.
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Két sárga, mandulaszemü, külö­
nös tekintetű kínai porcellánárust 

I állított elő tegnap a rendőrségen 
Enyedy Imre 24-es számú rendőr. 
A messzi földről idevetődött ke­
reskedők az utcán álldogáltak, a 
mikor a rendőr igazolásra szólí­
totta őket. Nagyon természetes, 
bog ya copfos bácsik nem tudtak 
a rendőr nyelvén, nézték a hatal­
mas embert, bámultak rá és mo­

tyogtak valamit, miközben egyrá 
mosolyogtak. A rendőr nem so­
kat gondolkozott, karba fogta a 
két kínait és felkisérte őket a 
rendőrségre, Halmay Gyula ügye­
letes rendőrkapitány elé. A kapi­
tány az első percben tisztában 
volt a helyzettel és tudta, hogy 
miről van szó. Midnenekelőtt kér­
te a kínai atyafiaktól az útlevelet. 
Azonal felmutatták írásaikat, me­
lyekből k'tudódott, hogy az egyik 
Ling Ji Jue, 25 éves és Tsingtieni 
városkában látta meg a napvilá­
got: a másik nedig U. Pin Se név­
re hallgat. 32 éves. kuglizni .nem 
tud, el'enben — nehéz lesz elolvas­
ni — Wentschaur mellett született. 
HMmav Óvnia német nveb'en be­
szélt a kínaiakkal, akik Budapest­
ről iöttek. de mivel Miskolcon 
senki sem akart tőlük vásárolni, 
elmppt a ke/Mik a várostól. Sza­
badon bocsátották a kínaiakat, a 
kik szomornan konstatálták:

— Szegény város!

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —-

afándélirltat
• legszebb v-lencel vrlstály 

üveg, dlnmfl 4« Blsquefs 
parcellán szobrokat

Ferenczl Áruház
Bankpalota, Stéchenyl-u. 78-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

természetes ásványvíz gvégv hatása hurutos bánta'mak 
nál jiá-atlan, a legutóbbi termé-tl savanyú uj borral 
vegyim», kitti"/! italt pzo'gáltat. ______________

Kapható mindenhol, árjegyzéket kívánatra küld a blkszádl ff "rdölgazgatóság. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  Főé árusít*»: Weidlich Pál, Kereskedelmi R T.-nál. ------------------
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Gyilkos
bányász a 
törvényszék előtt

A Seggel ludositoiaidl.

Miskoicz. március 1.

Egy fiatal bányamunkás: Tóth 
Károly állt tegnap a miskolczi kir. 
törvényszék előtt halált okozott 
súlyos testi sértés bíinettével vá­
dolva. Tóth Károly korcsmái mu­
latozás közben összeveszett egyik 
társával, Bukovenszki József bá­
nyamunkással, akit a verekedés 
hevében késsel megszűrt. A sze­
rencsétlen ember sérülésébe bele­
halt. A halálos végű korcsmái ve­
rekedés részletei a következők:

Ez év január hó 19-én, délután 
Sajókazincon a bányatelepi korcs­
mában mulatság volt. Tóth Ká­
roly is jelen volt a mulatságon. A 
vádlott egy ablaknál állva sörö­
zött, s beszélgetett Grosz Flórián 
és Bereczki Endre nevii társaival, 
miközben belépett Kristóf! András 
és azon asztalhoz menve, a mely­
nél Bukoveczki ita.ozott társaival, 
közölte velük, hogy a vádlott dél­
előtt őt megverte.

E közlésre előbb Jancsurük An­
drás ment Tóthoz, megkérdezve 
tőle, miért bántotta Kristófit, majd 
Bukoveczki állt fel a lócáról, hogy 
vádlottat kérdőre vonja, de társai 
visszatartották és nem akarták en­
gedni, hogy Tóth Károlyhoz men­
jen; Bukoveczki azonban kirán­
totta magát az ifjú Újházi Jakab 
kezei közül s az ablaknál álló ter­
heltnek menve, azt mellen ragadta 
s arcul verte. Terhelt e bántalma­
zás miatt s állítása szerint azért is, 
mert Bukovenczki őt megfogva 
tartotta s tovább akarta bántal­
mazni, elővette zsebéből a kést s 
azzal *Bukovenczkit kétszer mellbe 
szúrta, aki a második szúrásra 
összeesett s mégha t.

A boncoló orvosok véleménye 
szerint az egyik sérülés csak felü­
letes szúrt seb, mely 8 nap alatt 
gyógyult volna, a másik azonban 
a baloldalon a 2-ik bordaközben, 
közel a szegycsonthoz hatolt be, a 
bordaközi izom átszúrása után a 
bal mellüregbe, majd a tüdő felső 
lebenyébe hatolt s azt egész vas­
tagságában átjárva a tüdő visz- 
erek egyikét átmetszette, belső el­
vérzést eredményezett.

A bűnügyet tegnap tárgyalta a 
miskolczi kir. törvényszék Le- 
hóczky Sándor törvényszéki el­
nök elnöklete alatt. A tanács tag­
jai voltak: Kalocsay és dr. Horn 
szavazó-birák. A vádat Buiyov- 
szky Gusztáv kir. főügyészhelyet­
tes kénviselte.

A vádlott tagadta a bűnösségét 
és önvédelmet hangoztatott ment­
ségül. A tanuk egy része igazolta, 
hnp-y a végzetes szúrás verekedés 
közben történt.

A törvényszék Tóth Károlyt' — 
s^k enyhítő körülmény figyelembe 
vételével — egy évi börtönre ítélte.

A REGGEL telefonszámai ■

Száz tojást nett 
o nagysága.

Rossz volt valamennyi.
Nem elég az, hogy az orvosság­

nál is dragaboan tizetjiiK meg a 
piaci áruKat, hanem ráadásul az 
is inegesuK, hogy amit megve­
szünk, az egyszerűen haszna.ha- 
tatlan, rossz. Ezt az állításunkat 
igazolja egy példa, amely tegnap 

! a piacon megtörtént és pedig a 
.következőképen:
I Az egyik helybeli uriasszony ma 
I korán reggel kiment a piacra az­
zal a határozott szándékkal, hogy 

I nagyobb mennyiségű tojást vásá­
rol. A tojás ára ugyanis az utóbbi 

, időben meglehetősen leszállt —I hetet adnak két hatosért — s a 
nagyságos asszony jónak látta, 

I hogy a közeledő húsvéti ünnepek- 
! re tekintettel, ellátja magát tojás­
sal.

j Keriilt-fordult a piacon és egy 
szikszói asszonyhoz ért.

! — Hegy adja a tojást néni? —
j kezdte a beszédet.

— Hetet kéthatosért, — volt a 
! válasz.

— Jól van, mennyi van a kosa­
rában?

— Kerek száz darab ez, jó 
nagyságám!

A tojásokat leolvasták, az árát 
kifizették s az uriasszony örvend­
ve szállította haza a száz tojást.

Szokása neki, hogy tízóraira 2 
—3 lágytojást megeszik. Most is 
hozzáfogott az elkészítéséhez. — 
Három tojást tett a vízbe. A tisztí­
tásnál azonban az első tojás kel­
lemetlen illatot árasztott. A má­
sodik szintúgy, a harmadik nem­
különben. Gondo'ta, hogy ez lehet 
a véletlen dolga s újabb három to­
jást főzött meg. Azonban ezekkel 
is úgy járt. A három rossz tojás­
ból hat lett, maid tizenkettő, majd 
huszonnégy, amikor már kimerült 
a türelme s látta, hogy hiába ki- 

1 sérMezik.
j Rögtön szaladt vissza a piacra, 
de persze akkorra már a szikszói 
asszonynak se hire, se hamva nem 

|yn|t. Keresh°tiV azt. nem ta'áliák 
me<r soha. Biztosan nem is. szik- 

! SZÓ' volt.
I Ez a száz tojás története.

SzerVesztftség 
Kiadóhivatal .
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APOLLO
nagy moroótzlnhá 
WEIDLICH-Pn LOT A
Március 1-én szombat és 2 án 

vasárnap :
1. Nyitány (Reelamogragh)
2. Apolló híradó. A legújabb vi­

lágesemények riportszerű be­
mutatása

3. Az uj mozdony. — Amerikai 
dráma

4. Tilos az ál járás. Tréfás bohó 
zat.

5-6 7

A kulisszák mögött.
Társadalmi dráma 3 felvonásban.
8. Henrik későn jött. Kacagtató 

vígjáték.

Az előadások kezdete:
...... I ui-

f >rnk • V
tA. i M , «• I ß

« *
Jl i! • 1H

f o

HÍREK.

— Tavasz viaskodik
Téllel, az ifjúság vívja hatal­
mas, döntő, nagy ütközetét a 
nyugalomba készü ő öregség­
gel. Gyönyörű harc, isteni és 
magasztos, amikor a termé­
szet különböző, ellentétes 
energiái dőlnek küzdelembe. 
Egyik napon a tavasz, az üde. 
aranyos ifjúság a diadalmas. 
Kisüt ragyogó napja, elöntik 
cikkázó, derűs sugarai a vi­
lágot, a megmaradt hó elol­
vad és a télen át alá temetett 
élet virulásba hajt. Mi pedig, 
vágyakozó és mindig napsü­
tést óhajtó szegény emberek 
hozsannával fogadjuk a ta­
vasz ébredését, teli tüdővel 
szívjuk ózonos. friss levegő­
jét, vidáman, gondokat, bajt 
felejtve fújjuk az uj zsendii és 
győzelmi himnuszát. De ime 
kár volt örvendenünk, hiába­
való volt és korai a gyönyö­
rűségünk. Jön egy rut, feke­
te, terhes éjszalka. felhőket 
hoz a szép tavaszi csillagsu­
gár alá, lágy sze lő helyett 
vad havas viharok hasítanak 
el feletlünk, és mintha az 
öreg Tél apó még egyszer 
dühösen megrázná valahol 
ott fent az éri magasságban 
bozontos, hófehér szak,-kilát, 
fehér hópelyhek hullanak 
csendesen, nesztelen zuha­
nással. ReggeFe kelve azután 
újra tél van. fázunk, brrzon- 
gunk, félünk és dermedő, ne­
héz lélekkel vorsza'juk ma­
gunkat kedv nélkül, szomo­
rúan a téli kálvária járásban 
tovőhb.

Kikotorjuk ismét a szek­
rénybe fektetett vastag téli 
kabátot, amelytől pedig olyan 
igazi, őszinte örömmel búcsúz­
tunk el. Kikotorja, már a ki­
nek van mit kiko'.orni. Mert 
bizony nagyon sokan úgy is 
igyekeztek a Tavaszt köszön­
teni, hogy a kiszolgált télika- 
kabátot küldték a jó öreg za- 
ci nevezetű intézménybe és 
kiváltották az átmeneti című 
műtárgyat és egy uj zá'ogcé- 
dulával gazdagabban mentek 
a Tavasz elé. A zálogcédulák 
pedig tudvalevőleg nem mele­
gítenek, legfeliebb csak addig 
melengetik a lelkeket, a nrg a 
pénzből tart, amit a télirokkra 
aodtt a zacis.

Annyi bizonyos, hogy bor­
zasztó ez a bizonytalan idő. 
Egyik nap tavasz van. a má­
sik nap tél van, lógunk foly­
tonosan télikabát és felöltő 
között. nem tudva, melviket 
kell magunkra huzni. — Csak 
egv b’zonyns és pedig az, 
hotry keserű, nehéz nz élet és 
a hosszúra nvuló tél csak ke­
servesebbé teszi az életet.

Egy leány, ki nem szakmabeli, 
elvétetik kalapüzletben. Cim a 

kiadóban.
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Népkert és kórház között

Színház
■■

Színházi műsor:

Vasárnap: Délután: A két Ran­
tzau. — Este: Éva.

Héttőn: A vetélytárs, színmű.
Kedden: Primerose kisasszony.
Szerdán: Éva, operette.
Csütörtökön: Az ostrom.
Pénteken: Leányvásár, operette.
Szombaton Az elnökné, bohózat.
Vasárnap: Az elnökné.

Retteghy Margit és 
Harsányt Margit 

ünneplése.
Hétfőn, e hó 3-án ünnepi estéje 

lesz a színháznak. Az estét ünnep­
pé avatja az a körülmény, hogy 
ez alkalommal — a „Vetélytárs“ 
cimü nagysikerű dráma előadása 
keretében — a sziuiiryi bizottság 
ünnepelni fogja Reteghy Margitot 
és Harsányi Margitot, a társulat 
drámai színésznőit.

A szinügyi bizottság ezzel csak 
annak adja bizonyságát, ho^y át 
van hatva hivatásának fontossá­
gától és komolyságától. Nemré­
gen az operett-ensemble kiváló 
tagjait ünnepe te és most ugyan­
csak meleg ünneplésben fo^ja ré­
szesíteni a drámai társulat tag­
jait. Hétfőn este úgy Retteghy 
Margitnak mint Harsányi Margit­
nak virágcsokrokat forrnak nyúj­
tani a szinügyi bizottságtól a 
színpadra. A közönség pedig bi­
zonyára a magáévá is teszi ez 
ünnenDst és ovációkban fogja ré­
szesíteni az arra érdemes szí­
nésznőket.

A „Vetélytárs“ hétfői előadá­
sán a férfiszerepet ezúttal is Pa- 
lár-yi Lajos játsza.

AZ EINŐKNÉ.
Bemutató előadás: 

szombaton este.
Miskoicz. március 1.

Évek óta nem volt a budapesti 
Vígszínháznak mulatságosabb, öt­
letesebb és szellemesebb vigjátéka 
mint a pár hét előtt bemutatott 
színdarab: Az elnökné. A két el­
més, gáláns humoru francia író: 
Wéber és Hennequin egyik legsi­
kerültebb színpadi munkája Az el­
nökné. Csuna csi'logó ötlet, csupa 
frappáns, fordulatos szellemesség 
ez a vígjáték, amely a mis’mlczi 
színpadon e hét végén, sznmb tan 
este kerül bemutatóra. P^D^yi 
Lajos igazva'ó sietett megszerezni 
ezt a végtelenül szórakoztat'', őt 
határozottan mulattató vígjáték d. 
Különös érdekessége lesz az tő- 
adásnak, hogy az egyik főszere­
pet Palágyi Lajos igazgató iátsza,Je.



a *e<i(W

akinek a vezetése mellett folynak 
a színdarabból a próbák. A szerep- 
osztás is elsőrendű, amennyiben a

összeült az albán kon­
gresszus.

Triesztből jelentik: Az albánosztás is elsőrendű, amennymen & Triesztből jeientiK. .
legkisebb szerepeket is művésznők kongresszus tegnap összeült, 
kreáljak. Az eddigi próbákból tárgyalások holnap kezdődnek, 
meg lehet állapítani, hogy az élő­mét; IClltl - ,
adások gyors tempóban, pattogo- 
an peregnek majd, ami a vígjáték­
nak egyik legfontosabb kelleke.

A szombati bemutató elé érthető 
kíváncsisággal tekint a közönség, 
ami természetes is, mert Az elnok-
nő minden jelenetében r to.\ niesunain-i«»-............
vidám, derűs és fordulatos, úgy, Tftfök rószrő| 80 halott maradt a

valósággal

Török vereség Molisz- 
szánál.

Athénből jelentik: Molissza • vá­
rosától nem messze, Jamna észa­
ki részén heves harc volt görögök 
és törökök között. A görög csapa­
tok megfutamították a trökokoket.»< r\ 1_1»U .VI ni*nnf fi

ÍI ellenzék és a szociál­
demokraták.

Ki kezdje a botrányt?
Budapest, március 1.

Női- és gyermek ruhavarrást
a legújabb divat szerint jutányos 
áron elvállal Marrossy Erzsébet. 
Melinda-utca 4. sz. Kívánatra há- 
zakho^elme^v^^^

I Kiváló Jó felvágottak » 
nagy választékban 
finom Kóser szalámi 
klg kárt 9-40 K. 10 
pár virsli 90 f. vldéKi 
rendeléseket pon­
tosan szállít

Miskolcz, 1913, évi március 2.

hogy a közönségnek 
végig kell kacagnia az egész es­
tét. A vígjátékot Palágyt Lajos 
rendezésében élvezzük majd.

Már most jelezni kívánja a szín­
ház igazgatósága, hogy az ötletes 
bohózatot csak felnőttek elvezhe­
tik s piros szinlapos.

Útban a bébe.
Kedvező helyzet.

U!X hogy TSS.'ÄÄ! SÄSf vém maid' Edrópá- 

időkben létre fog jönni. Diploma- ban. 
ciai körök teljes bizonyossággá!

harctéren.
Törökország pénzt keres. 

Konstantinápolyból jelentik: 
Dsavid hcy legközelebb Európába 
érkezik, hogy itt nagyobb bankok­
kal tárgyalásokat folytasson egy 
nagy kölcsön ügyében. Egyes ha­
talmas európai bankok már érte­
sítve vannak Dsavid bey érkezé­
séről.

Törökország felvilágosit.
Konstantinápolyból jelentik: 

Havid Zía bey, a szultán első tit­
kára a közel napokban Bécsbe ér­
kezik, innen Párisba megy. Havid 
Zia bey úgynevezett felvilágosító

(Telelonjelentés.) A „Budapesti 
Napló“ írja: Az ellenzéki koalíció 
elhatározta, hogy a választói re­
form parlamenti tárgyalása alkal­
mából nem megy be a képviselő- |#SMÁá*
házba. A koaliczió ugyanis abboi fCHVARTZ IQNAC 
indul ki, hogy ha nem csmal bot-1 
rányt, ezzel elismeri a Ház tör­
vényességét, holott ezt nem isme­
ri ei. A szociáldemokrata-párt
azonban nem elégszik meg az el­
lenzék ez állásfoglalásával és kö­
veteli, hogy a koaliczió kezdje u 
botrányt, mert ezzel magára hárí­
taná a következményekért a fele­
lősséget. A koalíció azonban épen 
ezt akarja elkerülni és most az a 
kérdés, sikerül-e a szocialistákat 
a botrányokat beugrasztani? így 
tehát most már egyáltalában kér­
déses, hocy lesz-e általános to- 
megsztrájk?

jegyzők és segédjegyzők

I képviselőház munka­
rendje.

A választói reform után
házszabály revi»ió. - Be 

rekesztIK az ülésszakot.

Budapest, március 1.

kóser htisfüstöidéfe 
Miskolci, »zéeheryl- 
utca 106. Királyhidi 
villamos kitérővel 
szemben. ■

HSZTRLOS
vagy egyébb

ipari műhelynek
alkalmas száraz nagy helyi­
ség azonnal kiadó Széche- 
nyi-utca 13. sz. a. házban.

UJ<f I rv vi itív — , ,
mondják, hogy a béke kilatasa na­
gyon kedvező.

A legújabb híreket itt adjuk:

Orosz leszerelés.
Parisból jelentik: Diplomáciai 

oldalról közök, hogy az orosz le­
szerelés március 6-án, a jubileum 
napján már folyamatban lesz. A 
cár'súlyt vet arra, hogy a béke 
melleit való tüntetés összeessék a (Telefonjelentés.) A kormány­
jubileummal. . . hoz közel álló körökben beszélik,

Péiervárról jelentik: Francia la- j,ogy a képviselőház a választói 
póknak azt a jelentését, hogy az re{ovm után, a házszabályreviziót 
orosz leszerelés március 8-án fog {ogja tárgyalni. A házszabályrevi- 
megkezdődni, az itteni diplomáciai zj. megalkotása után berekesztik 
körök kétségbevonják. — Az igaz, az ülésszakot. A választókerületek 
hogy a főnehézségeket legyőzték beosztását már az uj ülésszakban, 
és a leszerelésről a tárgyalásokat az uj házszabályokkal fogják tár- 
mcgkczdfék, de szinte lehetetlen, niésszak ideiére es-
hogy maga a leszerelés már a leg­
közelebbi napokban megkezdőd­
jék.

Elégtelen ajánlat.

Londonból jelentik: Tevfik és 
Hakki basák tegnap a külügyi hi­
vatalban voltak és a békekötés 
céljából uiabb engedményeket is 
felajánlottak, amelyeket azonban 
a tatalmok elégteleneknek ta­
láltak.

A román delegátus ha­
zautazott.

Budapest, március 1
(Telefonjelentés.) A jegyzők és 

segédjegyzők országos nagygyű­
lést tartanak április 7-en Buda 
pesten. A nagygyűlésen indítvány 
lesz, amely szerint elvben helyes­
lik az államosítást, de ezt az egesz 
közigazgatás területére követelik. 
Tiltakoznak a fizetésrendezés el­
odázása ellen és azt kívánják, — 
hogy szolgálati pragmatika es 
rendes fegyelmi bíróságuk legyen, 
nehogy ki legyenek szolgáltatva a 
felsőbb hatalomnak.

gyalni. Az ui ülésszak idejére es­
nek a delegációk is.

1 gyülekezési jog. 
Cáfolat.
Budapest, március í.

(Teletonjelentés.) A „Budapest 
Tudósító“ megcáfolja illetékesen 
azt a hirt, mintha a belügyminisz­
ter rendeletét bocsátott volna k 
az egyesületek gyülekezési jogá­
nak korlátozására. A miniszter 
ilyen rendeletet nem adott ki, ha­
nem csak konkrét esetből kifolyó­
lag figyelmeztette a főkapitányt 
egy régi intézkedés szigorú betar 
tó sára

Értekezhetni

Ferenci! B,
könyvkereskedésében.

Kiadí üzlethelyiség,
Hunyadi-u. 2, sz. a. (a Városháza mellet^
egy ligás üzlethelyiség 
azonnal vagy 1918. évi 
május hó elsejére kiadó.

A „Mercedes“Írógép
felülmúlja az eddigi összes rendszerű 
írógépeket. Egy kézfogással a gép min 
den része, szerszám nélkül széjjel szed­
hető és összeálló ható. Azonnal és ál 
landóan látható írás Zajtalan könny 
működés. Legnagyobb s, besség. Óriási 

— átül őképe1-ség.
Automatikus működésű kétszínű szalag. 2

Kizárólagos vezérképviselet:

Schweitzer Varrógép Részvénytársaság Miskolc, Széchenyi u. 86

Megvételre házat keresek,
mely nem messze a villamostól 
fekszik s amelyben három, vagy 
négy szobás modern lakás vau.

Alánlatok a kiadóhivatalba kéretnek

mezőnyéki fuvarozó ezég
tizemét megszüntette, miért !8 
ezen cégrészére nyújtandó hite­
lezésért szavatosságot vagy fize­
tési kötelezettséget nem vállalok 
Miskolcz, 1913. február 28-án.

maschanczker Zsigmond.

Csak franciéul (és keveset németül) 
beszélő franciaországi születésű úrhölgy, 
oly ctalád ismeretségét keresi, ahol tám­
lásért lakást és ebédet kapi a. Rövid ’dő 
alatt meglepő eredmény 1 Néhány családos, 
jutányos árban órákat is ad. Esetleg zongo­
rát is tanít Biztos sikerrel tanít gyermeket a 
szemléltető módszer alapján. Ajánlatokat

I». B. 1913. 9

Ö0

rekedi - ég «s hurut ellen nincs |obb a

RÉTHY-léle [emetelii cukorkánál
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek minden egyes da­

rabján rajta van a Réthy név.
1 dobos Ara 60 I. Nagy doboz 1 K- 

, Mindenütt kaphat*. Oy.

#vcm sä Ltidvis üOnyvnyumaajs " Mis&utos.


